
 
 

UCHWAŁA NR XI/84/2025 
RADY GMINY ROGOWO 

z dnia 12 marca 2025 r. 

w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 15, art. 40 ust. 1  i art 41 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie 
gminnym (Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 z późn. zm.1)) oraz art. 4 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 
czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2024r. poz. 399 i poz. 1717), po zasięgnięciu opinii Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Żninie uchwala się, co następuje: 

Rozdział 1. 
Postanowienia ogólne 

§ 1. Uchwala się regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo, zwany dalej 
,,Regulaminem”. 

§ 2. Regulamin określa szczegółowe zasady utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo. 

Rozdział 2. 
Wymagania w zakresie utrzymania czystości i porządku na terenie nieruchomości 

§ 3. 1. Właściciele nieruchomości zobowiązani są do prowadzenia selektywnego zbierania następujących 
rodzajów odpadów: 

1) papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury; 

2) metali, w tym odpady opakowaniowe z metali; 

3) tworzyw sztucznych, w tym odpady opakowaniowe tworzyw sztucznych; 

4) odpadów opakowaniowych wielomateriałowych; 

5) szkła; 

6) bioodpadów; 

7) odpadów tekstyliów i odzieży; 

8) przeterminowanych leków; 

9) chemikaliów; 

10) odpadów niebezpiecznych; 

11) zużytych baterii i akumulatorów (inne niż przemysłowe i samochodowe); 

12) zużytych sprzętów elektrycznych i elektronicznych; 

 
1) Zmiany tekstu jednolitego wymienionej ustawy zostały ogłoszone w  Dz. U. z 2024 r. poz. 1572, poz. 1907 i poz. 1940. 
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13) mebli i innych odpadów wielkogabarytowych; 

14) zużytych opon; 

15) odpadów niekwalifikujących się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie domowym 
w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 
substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki. 

2. Mieszkańcy gminy mają możliwość dostarczania do funkcjonującego na terenie gminy Rogowo Punktu 
Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK, ul. Jeziorna 1a, 

88-420 Rogowo) odpadów wymienionych w ust. 1, a także odpadów budowlanych 

i rozbiórkowych. 

3. Selektywne zbieranie odpadów, o którym mowa w ust. 1 pkt 1-6 prowadzi się systemem: 

1) indywidualnym - polegającym na selektywnym zbieraniu odpadów komunalnych w przystosowanych do 
tego celu workach foliowych przeznaczonych dla jednej nieruchomości; 

2) zbiorowym - polegającym na selektywnym zbieraniu odpadów komunalnych w przystosowanych do tego 
celu pojemnikach przeznaczonych dla nieruchomości zabudowanej budynkiem wielolokalowym lub 
budynkami wielolokalowymi. 

Rozdział 3. 
Wymagania w zakresie uprzątania błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości 

służących do użytku publicznego oraz mycia i naprawy pojazdów samochodowych poza myjniami 
i warsztatami naprawczymi 

§ 4. 1. Uprzątanie błota, śniegu, lodu i innych zanieczyszczeń z części nieruchomości służących do użytku 
publicznego, w tym z chodników położonych wzdłuż nieruchomości następuje w szczególności w sposób 
obejmujący: 

1) uprzątnięcie mechaniczne lub ręczne; 

2) pryzmowanie śniegu i lodu na skraju chodnika czy też na przylegającym do chodnika pasie zieleni, 
w sposób niezakłócający ruchu pieszych i pojazdów; 

3) usunięcie lodu za pomocą środków chemicznych prawnie dopuszczalnych do tego celu, w sposób 
uniemożliwiający przedostanie się tych środków do układu korzeniowego roślin. 

2. Jeżeli przy chodniku wyznaczone jest przejście dla pieszych, na wysokości tego przejścia chodnik należy 
oczyścić na całej szerokości. 

3. Uprzątnięcie z części nieruchomości służącej do użytku publicznego innych zanieczyszczeń następuje 
w sposób mechaniczny lub ręczny. 

§ 5. 1. Mycie pojazdów samochodowych poza myjniami można przeprowadzać na terenie nieruchomości 
wyłącznie pod warunkiem: 

1) odprowadzania powstających ścieków do kanalizacji sanitarnej, zgodnie z obowiązującymi przepisami, 
przydomowej oczyszczalni ścieków lub gromadzenia w zbiornikach bezodpływowych; 

2) dokonywania mycia na utwardzonych częściach nieruchomości. 

2. Naprawa pojazdów samochodowych poza warsztatami samochodowymi może odbywać na    terenie 
nieruchomości pod warunkiem: 

1) że nie spowoduje zanieczyszczania środowiska, w tym w szczególności powierzchni ziemi i wód 
gruntowych; 

2) gromadzenia powstających odpadów w urządzeniach do tego przeznaczonych. 
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Rozdział 4. 
Rodzaj i minimalna pojemność pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości , w tym na terenach przeznaczonych 
do użytku publicznego oraz na drogach publicznych 

§ 6. 1. Ustala się następujące rodzaje pojemników przeznaczonych na zbieranie odpadów komunalnych 
niesegregowanych (zmieszanych, pozostałych po segregacji) na terenie nieruchomości oraz na terenach 
przeznaczonych do użytku publicznego: 

1) pojemniki o pojemności: 60 l, 120 l, 240 l, 1100 l; 

2) kontenery o pojemności: 5000 l, 7000 l, 10000 l; 

3) kosze uliczne na odpady o pojemności : od 20 l do 60 l. 

2. Ustala się następujące rodzaje pojemników lub worków przeznaczonych na zbieranie odpadów 
komunalnych segregowanych na terenie nieruchomości: 

1) pojemniki o pojemności: 1100 l, 1500 l; 

2) kontenery o pojemności: 5000 l, 7000 l, 10000 l; 

3) worki o pojemności: 120 l. 

§ 7. 1. Ustala się, następującą minimalną pojemność pojemników lub worków do selektywnego zbierania 
odpadów komunalnych, o których mowa § 3 ust. 1 pkt 1-6  na terenie nieruchomości zamieszkałych: 

1) worki do zbierania odpadów, w systemie indywidualnym, nie mogą mieć pojemności mniejszej niż 120 l; 

2) pojemniki do zbierania odpadów, w systemie zbiorowym, nie mogą mieć pojemności mniejszej niż 1100 l; 

§ 8. 1. Na terenie nieruchomości niezamieszkałych, do selektywnego zbierania odpadów komunalnych, 
o których mowa § 3 ust. 1 pkt 1-6  wykorzystuje się pojemniki o pojemności nie mniejszej niż 60 l lub worki 
o pojemności 120 l. 

2. Liczba zadeklarowanych pojemników lub worków na nieruchomości, o której mowa w ust. 1 musi 
zapewniać zbiórkę wszystkich frakcji odpadów przez cały okres między terminami odbioru. 

§ 9. 1. Na terenie nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy albo innej nieruchomości 
wykorzystywanej cele rekreacyjno- wypoczynkowe, do selektywnego zbierania odpadów komunalnych, 
o których mowa § 3 ust. 1 pkt 1-6 wykorzystuje się worki o pojemności nie mniejszej niż 120 l. 

2. Ustala się dla nieruchomości, na której znajduje się domek letniskowy, lub innej nieruchomości 
wykorzystywanej na cele rekreacyjno- wypoczynkowe, na których przebywa się okresowo, minimalną 
pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania niesegregowanych (zmieszanych, pozostałych po 
segregacji) odpadów komunalnych, jeżeli z takiej nieruchomości korzystają osoby w liczbie: 

1) 1 do 2 osób – pojemnik w rozmiarze 60 l; 

2) od 3 do 4 osób – pojemnik w rozmiarze 120 l; 

3) 5 osób i więcej – pojemnik w rozmiarze 240 l 

§ 10. 1. Ustala się minimalną pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania niesegregowanych 
(zmieszanych, pozostałych po segregacji) odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, na których 
zamieszkują mieszkańcy w budynkach jednorodzinnych, jeżeli z takiego pojemnika korzysta: 

1) 1 osoba – w rozmiarze 60 l; 

2) od 2 do 4 osób - w rozmiarze - 120 l; 

3) od 5 osób do 8 osób – w rozmiarze – 240 l lub dwa pojemniki w rozmiarze 120 l 

4) od 9 do 15 osób - dwa pojemniki w rozmiarze 240 l 

2. W celu ustalenia minimalnego rozmiaru pojemnika dla większej liczby osób niż określona 
w ust. 1 pkt 3 przyjmuje się, iż na każdą osobę korzystającą z tego urządzenia należy pojemność zwiększyć 
o 60 l. 
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§ 11. 1. Ustala się minimalną pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania niesegregowanych 
(zmieszanych pozostałych po segregacji) odpadów komunalnych na terenie nieruchomości, na których 
zamieszkują mieszkańcy w budynkach wielolokalowych, jeżeli z takiego pojemnika korzysta: 

1) do 30 osób – w rozmiarze 1100 l 

2) od 31 do 80 osób – w rozmiarze 2 x 1100 l; 

3) od 81 do 160 osób – w rozmiarze 5000 l; 

4) od 161 do 230 osób w rozmiarze 7000 l; 

5) od 231 do 320 osób – w rozmiarze 10000 l. 

2. W celu ustalania minimalnego rozmiaru pojemnika dla większej liczby osób niż określona 
w ust. 1 pkt 5 przyjmuje się, iż na każdą osobę korzystającą z tego urządzenia należy pojemność zwiększyć 
o 60 litrów. 

§ 12. 1. Ustala się dla: zakładów rzemieślniczych, usługowych, produkcyjnych, magazynów, sklepów, 
hurtowni, biur, urzędów, przychodni, gabinetów lekarskich, lecznic dla zwierząt, aptek, obiektów użyteczności 
publicznej oraz obiektów sportowych, minimalną pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania 
niesegregowanych (zmieszanych, pozostałych po segregacji) odpadów komunalnych, jeżeli z takiego 
pojemnika korzystają osoby w liczbie: 

1) do 4 osób - w rozmiarze 60 l; 

2) od 5 do 10 osób - w rozmiarze 120 l; 

3) od 11 do 20 osób - w rozmiarze 240 l. 

2. W celu ustalania minimalnego rozmiaru pojemnika dla większej liczby osób niż określona  

w ust. 1 pkt 3 przyjmuje się, iż na każdą osobę korzystającą z tego urządzenia należy pojemność zwiększyć 
o 10 l. 

§ 13. 1. Ustala się dla: lokali gastronomicznych, hoteli, moteli, gospodarstw agroturystycznych minimalną 
pojemność pojemników przeznaczonych do zbierania niesegregowanych (zmieszanych, pozostałych po 
segregacji) odpadów komunalnych, jeżeli z takiego pojemnika korzystają osoby w liczbie: 

1) do 10 osób – w rozmiarze 240 l; 

2) od 11 do 20 osób – w rozmiarze 2 x 240 l. 

2. W celu ustalania minimalnego rozmiaru pojemnika dla większej liczby osób niż określona  

w ust. 1 pkt 2 przyjmuje się, iż na każdą osobę korzystającą z tego urządzenia należy zwiększyć pojemność 
o 20 l. 

§ 14. 1. Ustala się dla szkół, przedszkoli oraz żłobków minimalną pojemność pojemników przeznaczonych 
do zbierania niesegregowanych (zmieszanych, pozostałych po segregacji) odpadów komunalnych, jeżeli 
z takiego pojemnika korzystają osoby w liczbie: 

1) do 10 osób – w rozmiarze 120 l; 

2) od 11 do 20 osób – w rozmiarze 240 l; 

2. W celu ustalania minimalnego rozmiaru pojemnika dla większej liczby osób niż określona  

w ust. 1 pkt 2 przyjmuje się, iż na każdego pracownika, ucznia, dziecko, korzystających z tego urządzenia 
należy zwiększyć pojemność o 1 litr. 

§ 15. Ustala się dla właścicieli cmentarzy minimalną pojemność urządzenia przeznaczonego do zbierania 
na terenie nieruchomości odpadów niesegregowanych (zmieszanych, pozostałych po segregacji ) co najmniej 
2 l na jedno miejsce pochówku. 

§ 16. Ustala się minimalną pojemność koszy ulicznych przeznaczonych do zbierania odpadów 
komunalnych na terenach przeznaczonych do użytku publicznego, o minimalnej pojemości 20 l. 
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Rozdział 5. 
Warunki rozmieszczenia pojemników i worków oraz utrzymania pojemników 

w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym, a także utrzymanie 
w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym miejsc gromadzenia odpadów 

§ 17. 1. Pojemniki lub worki na nieruchomości, powinny być rozmieszczone w sposób zapewniający 
nieutrudniony do nich dostęp dla przedsiębiorcy odbierającego odpady komunalne. 

2. W przypadku braku dostępu do pojemników lub worków dla przedsiębiorcy o którym mowa w ust. 1, 
właściciel nieruchomości zobowiązany jest w dniu odbioru odpadów komunalnych wystawić pojemnik lub 
worki przed nieruchomość (przed furtką, bramą lub przy drodze dojazdowej do posesji) tak, aby umożliwić 
odbiór odpadów przez przedsiębiorcę, jednocześnie wystawione pojemniki i worki nie mogą utrudniać 
korzystania z chodników i dróg. 

§ 18. Rozmieszczenie koszy ulicznych na terenach publicznych oraz na drogach publicznych należy 
dostosować do specyfiki i intensywności ruchu pieszego. 

§ 19. 1. Dla utrzymania pojemników przeznaczonych do zbierania odpadów komunalnych w odpowiednim 
stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym określa się następujące warunki: 

1) odkażanie pojemników należy przeprowadzać, co najmniej 2 razy w roku; 

2) mycie pojemników należy przeprowadzać, co najmniej 1 raz na dwa miesiące; 

3) gromadzenie odpadów w pojemniku w ilości niepowodującej jego przeciążenia; 

4) dokonywanie bieżących napraw pojemników gwarantujących utrzymanie właściwego stanu technicznego, 
zapewniających ich przydatność do użytku. W przypadku braku możliwości naprawy należy dokonać 
wymiany pojemnika. 

2. Mycie, odkażanie i utrzymanie we właściwym stanie technicznym kontenerów, o których mowa 
w § 7 ust. 1 pkt 2 dokonuje przedsiębiorca świadczący usługę w zakresie odbierania odpadów komunalnych. 

§ 20. 1. Miejsca gromadzenia odpadów komunalnych na terenie nieruchomości należy utrzymać 
w odpowiednim stanie sanitarnym i porządkowym poprzez: 

1) gromadzenie odpadów w taki sposób, aby nie dochodziło do ich zmieszania; 

2) dbanie o czystość i porządek w miejscu gromadzenia i na terenie przyległym, w tym niedopuszczenie do 
zalegania luzem odpadów wokół pojemników lub worków; 

3) zabezpieczenie miejsc gromadzenia odpadów komunalnych przed zalewaniem ich przez wody opadowe 
i odciekami. 

Rozdział 6. 
Częstotliwość i sposób pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych z terenu 

nieruchomości oraz z terenów przeznaczonych do użytku publicznego 

§ 21. 1. Ustala się następujące sposoby pozbywania się poszczególnych frakcji odpadów komunalnych 
z terenów nieruchomości oraz przeznaczonych do użytku publicznego: 

1) odpady niesegregowane (zmieszane, pozostające po segregacji), odpady segregowane, 

o których mowa w § 3 ust. 1 pkt 1-6 - należy gromadzić w pojemnikach lub workach, przeznaczonych do 
zbierania tych odpadów ustawionych na trenie nieruchomości, 

a w ustalonych terminach przekazywać je przedsiębiorcy odbierającemu odpady komunalne. Odpady 
segregowane można również dostarczyć do PSZOK. 

2) bioodpady- należy gromadzić w workach przeznaczonych do zbierania tych odpadów, 

a w ustalonych terminach przekazywać je przedsiębiorcy odbierającemu odpady komunalne, z zastrzeżeniem 
§ 26 ust. 1 lub dostarczyć na PSZOK; 

3) odpady niebezpieczne, odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałe w gospodarstwach 
domowych w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu 
poziomu substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki, chemikalia pochodzące z gospodarstw 
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domowych, zużyte akumulatory, zużyte opony, odpady budowlane i rozbiórkowe z gospodarstw 
domowych - należy dostarczyć do PSZOK; 

4) przeterminowane leki - należy umieszczać w pojemnikach do zbierania przeterminowanych leków, które 
znajdują się w aptekach i przychodni lekarskiej w Rogowie lub dostarczyć do PSZOK; 

5) zużyte baterie- należy umieszczać w pojemnikach rozstawionych w miejscach użyteczności publicznej na 
terenie gminy lub dostarczyć do PSZOK; 

6) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny oraz meble i odpady wielkogabarytowe- należy przekazać 
przedsiębiorcy odbierającemu odpady komunalne, w trakcie objazdów poszczególnych miejscowości 
według ustalonego harmonogramu lub dostarczyć do PSZOK. 

§ 22. 1. Ustala się następującą częstotliwość pozbywania się niesegregowanych (zmieszanych, pozostałych 
po segregacji ) odpadów komunalnych oraz bioodpadów z nieruchomości: 

1) zabudowanej budynkiem jednorodzinnym - nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie; 

2) zabudowanej budynkiem lub budynkami wielolokalowymi : 

a) w okresie od 1 kwietnia do 31 października - nie rzadziej niż raz na tydzień, 

b) w pozostałym okresie - nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie ; 

2) na których nie zamieszkują mieszkańcy oraz na której znajduje się domek letniskowy lub innej 
nieruchomości wykorzystywanej na cele rekreacyjno- wypoczynkowe : 

a) w okresie od 1 kwietnia do 31 października - nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie, 

b) w pozostałym okresie - nie rzadziej niż raz na miesiąc. 

§ 23. 1. Ustala się dla nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy oraz na których nie zamieszkują 
mieszkańcy, a także z terenu nieruchomości na której znajduje się domek letniskowy lub innej nieruchomości 
wykorzystywanej na cele rekeracyjno- wypoczynkowe, a powstają odpady komunalne następującą 
częstotliwość pozbywania się odpadów segregowanych: 

1) papieru, w tym tektury, odpady opakowaniowe z papieru i odpady opakowaniowe z tektury, szkła, w tym 
odpady opakowaniowe ze szkła- nie rzadziej niż raz na dwa miesiące; 

2) tworzyw sztucznych oraz opakowań z tworzyw sztucznych, metali oraz opakowań z metali, odpadów 
opakowaniowych wielomateriałowych oraz odpadów tekstyliów i odzieży - nie rzadziej niż raz na miesiąc. 

§ 24. 1. Pozbywanie się odpadów komunalnych na terenach przeznaczonych do użytku publicznego 
następuje poprzez ich zbieranie w koszach ulicznych, o których mowa w § 7 ust. 1 pkt 3. 

2. Ustala się częstotliwość pozbywania się odpadów z koszy ulicznych: 

1) usytuowanych na terenach użyteczności publicznej, w tym przy chodnikach- nie rzadziej niż raz na tydzień, 

2) usytuowanych przy wiatach przystankowych - nie rzadziej niż raz na dwa tygodnie, zgodnie z umową 
zawartą z przedsiębiorcą na realizację usługi polegającej na opróżnianiu koszy przy wiatach 
przystankowych. 

§ 25. 1. Nieczystości ciekłe z terenów nieruchomości gromadzone w osadnikach  

w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków należy usuwać z częstotliwością wskazaną 
w dokumentacji technicznej danej instalacji, gwarantującą prawidłową pracę oczyszczalni, jednak nie rzadziej 
niż raz na dwa lata. W przypadku braku instrukcji eksploatacji lub gdy instrukcja nie wskazuje częstotliwości 
wywozu osadu – nie rzadziej niż raz na rok. 

2. Nieczystości ciekłe z terenów nieruchomości gromadzone w szczelnych zbiornikach bezodpływowych 
należy usuwać z częstotliwością zapewniającą niedopuszczenie do przepełnienia tych zbiorników, jednak  
nie rzadziej niż raz na kwartał. 

3. Właściciele domków letniskowych lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-
wypoczynkowe, opróżnianie zbiorników bezodpływowych powinno odbywać się z częstotliwością 
zapewniającą niedopuszczenie do przepełnienia tych zbiorników, jednak  nie rzadziej niż raz na rok. 
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§ 26. 1. Dopuszcza się aby właściciele nieruchomości udokumentowali pozbywanie się nieczystości 
ciekłych w formie potwierdzenia wywozu nieczystości ciekłych, wystawionego przez przedsiębiorcę 
posiadającego zezwolenie na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych 
lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych. 

2. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest przechowywać przez okres 4 lat i okazywać na wezwanie 
dokumenty świadczące o wykonywaniu obowiązków w zakresie usuwania nieczystości ciekłych z instalacji 
przydomowych oczyszczalni ścieków, w szczególności umów z przedsiębiorcami i dowodów uiszczania 
należności z tym związanych. 

3. Właściciel nieruchomości zobowiązany jest przechowywać przez okres 2 lat i okazywać na wezwanie 
dokumenty świadczące o wykonywaniu obowiązków w zakresie usuwania nieczystości ciekłych ze szczelnych 
zbiorników bezodpływowych, w szczególności umów z przedsiębiorcami i dowodów uiszczania należności 
z tym związanych. 

Rozdział 7. 
Wymagania dotyczące kompostowania bioodpadów stanowiących odpady komunalne 

w kompostownikach przydomowych. 

§ 27. 1. Pozbywanie się bioodpadów, przez właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami 
mieszkalnymi jednorodzinnymi może następować poprzez poddawanie ich kompostowaniu i wykorzystywaniu 
uzyskanego kompostu na własne potrzeby. 

2. Kompostowanie bioodpadów przez właścicieli nieruchomości, o których mowa w ust. 1 może odbywać 
się na pryzmie kompostowej lub w innych specjalnie do tego celu przeznaczonych urządzeniach. 

3. Właściciele nieruchomości, o których mowa w ust. 1 zgłaszają w deklaracji o wysokości opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi posiadanie kompostownika i są w części zwolnieni z opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wysokość zwolnienia wynika z odrębnie przyjętej uchwały Rady 
Gminy. 

Rozdział 8. 
Inne wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami 

§ 28. 1. Właściciele nieruchomości winni kierować się następującymi zasadami zmierzającymi do 
zapobiegania i minimalizacji powstawania odpadów komunalnych: 

1) używania opakowań wielokrotnego użytku; 

2) podejmowania działań zmierzających do odświeżania, renowacji i drobnych napraw używanych 
przedmiotów; 

3) unikania produktów, które z pewnością trafią na składowisko czyli nienadających się do recyklingu, 
kompostowania (np. jednorazowe: pieluchy, maszynki do golenia, papierowe i plastikowe talerze i sztućce); 

4) unikania produktów nadmiernie opakowanych; 

5) zagospodarowania bioodpadów poprzez kompostowanie na terenie nieruchomości. 

Rozdział 9. 
Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 
uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku 

§ 29. 1. Osoby wyprowadzające zwierzęta domowe, w szczególności psy poza teren własnej nieruchomości 
zobowiązane są do usuwania zanieczyszczeń (ekskrementów) pozostawionych przez zwierzęta. Obowiązek ten 
nie dotyczy osób niewidomych, korzystających z psów przewodników. 

2. Zanieczyszczenia można wrzucać do pojemników na niesegregowane odpady komunalne (zmieszane, 
pozostałe po segregacji). 
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Rozdział 10. 
Wymagania utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, 

w tym także zakazu ich utrzymywania na określonych obszarach lub w poszczególnych 
nieruchomościach 

§ 30. Utrzymania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej jest możliwe pod 
warunkiem posiadania budynków służących do hodowli zwierząt oraz urządzeń do gromadzenia odpadów 
zwierzęcych (szczelnych płyt obornikowych, zbiorników na gnojówkę i gnojowice), wykonanych 
i zlokalizowanych zgodnie z obowiązującymi, w tym zakresie przepisami (prawo budowlane, warunki 
techniczne, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie). 

§ 31. Zakazuje się utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej 
w bezpośrednim sąsiedztwie zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej i wielorodzinnej. 

Rozdział 11. 
Wyznaczenie obszarów podlegających obowiązkowej deratyzacji i terminów jej przeprowadzenia 

§ 32. 1. Obowiązkowej deratyzacji podlegają obszary zabudowy wielolokalowej, w tym wspólnot 
mieszkaniowych i będących w zarządzie spółdzielni, a także nieruchomości na których usytuowane są obiekty 
związane z produkcją i przetwórstwem oraz dystrybucją żywności. 

2. Wyznacza się termin przeprowadzenia obowiązkowej deratyzacji dwa razy w roku 

w m-cu kwietniu oraz październiku każdego roku. 

3. Wprowadza się obowiązek przeprowadzenia deratyzacji poza terminami o których mowa w ust. 2, 
każdorazowo po masowym pojawieniu się gryzoni. 

Rozdział 12. 
Postanowienia końcowe 

§ 33. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Rogowo. 

§ 34. Traci moc Uchwała nr XLVIII/353/2023 Rady Gminy Rogowo z dnia 27 lutego 2023 r. 

w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Rogowo ( Dz. Urz. Woj. Kuj. – 
Pom. z 2023 r. poz. 1588 ); 

§ 35. Uchwała podlega ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Kujawsko - Pomorskiego 
i wchodzi w życie po upływie 14 dni od jej ogłoszenia. 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Robert Wódczak 
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